
 
ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 

DE CERRO BRANCO, REALIZADA EM 04 DE ABRIL DE 2016. 
Presidente: Charles Ricardo Petermann - Vereadores presentes: Arnildo Ivo Priebe, 
Charles Ricardo Petermann, Emir Emílio Lange, Ezequiel Gustavo Diehl, Flávio 
Antônio Fardin, Jaques Daniel Auler, Leandro Rogério Bredow, Luiz Paulo Piassini e 
Paulo Vilnei Trindade Unfer. Às dezenove horas, o Senhor Presidente invocou a 
proteção de Deus e iniciou os trabalhos, solicitando ao 1º Secretário, Vereador Paulo 
Vilnei Trindade Unfer que efetuasse a chamada dos senhores Vereadores. Em 
seguida o Presidente anunciou que, com o afastamento da vereadora Alzira Rosane 
Rediske Beskow, a qual fazia parte da Mesa Diretora da Câmara como 2º Vice-
Presidente, o Presidente colocou em votação a indicação do vereador Jaques Daniel 
Auler para assumir como 2º Vice-Presidente, onde sua indicação foi aprovada por 
unanimidade. Dessa forma, o Presidente empossou o vereador Jaques Daniel Auler 
como 2º Vice-Presidente da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Vereadores. Em 
seguida solicitou que o Secretário Paulo efetuasse a leitura da Ata da reunião 
anterior. A referida Ata foi lida, votada e aprovada sem ressalvas. Na sequência, o 
Presidente pediu que o Secretário efetuasse a leitura das Mensagens dos Projetos 
de Lei Número 015/2016, 016/2016, 017/2016 e 018/2016 vindas do Executivo 
Municipal, e das correspondências recebidas. PEQUENO EXPEDIENTE: Estava 
inscrito e se manifestou neste espaço o vereador Ezequiel Gustavo Diehl, que 
ocupou o espaço para comentar sobre suas falas nas Explicações Pessoais em 
Sessões anteriores e também sobre a carta que foi encaminhada ao Presidente da 
Câmara, referente aos plantões ocorridos no Hospital Silvio Scopel.  GRANDE 
EXPEDIENTE: LEANDRO ROGÉRIO BREDOW- Indicação Número 013/2016: 
Indicando que o Executivo Municipal determine ao Setor Competente, no sentido 
que seja solicitado junto ao DAER, pedido para que o mesmo providencie a 
recolocação das placas de indicação de trajetos de ultrapassagem proibida, placas 
com os nomes das localidades, placas de divisa dos Municípios e demais, cujas 
placas estão em condições de uso, mas as madeiras de fixação das mesmas 
encontram-se danificadas, sendo que não estão mais posicionadas de maneira 
visível para a população que trafega por esta rodovia. Indicação Número 015/2016: 
Indicando que o Executivo Municipal determine ao Setor Competente, para que seja 
providenciada a construção, como já solicitado anteriormente, de uma fonte 
localizada na Linha Alta de Baixo, junto à propriedade de Cesar San Martin e Ivo 
Scheidt. Salientando que os proprietários já disponibilizaram o local para construção 
da referida fonte. Indicação Número 016/2016: Indicando que o Executivo 
Municipal determine ao Setor Competente, para que seja ampliada a capacidade de 
armazenagem de captação da fonte localizada no Alto Cerro Branco, assim 
conseguindo ampliar o alcance da rede já existente, obtendo uma economia de 
energia elétrica, manutenção de quadros de comando, bombas e deslocamento dos 
servidores gerando assim uma economia aos cofres públicos. Sendo que através do 
Executivo já foi conseguido recurso, e está sendo aguardado a liberação deste, para 
realizar a ampliação desta fonte. LUIZ PAULO PIASSINI- Indicação Número 
014/2016: Indicando que o Executivo Municipal determine ao Setor Competente, no 
sentido que seja realizado o serviço de cascalhamento no trajeto de estrada da 
residência do Sr. Ivo Gomes até a residência do senhor Luiz Rudinei da Silva, na 
Linha São Luiz. FLAVIO ANTÔNIO FARDIN- Indicação Número 017/2016: 



Indicando que o Executivo Municipal determine ao Setor Competente, no sentido 
que seja feita uma manutenção na iluminação pública na parte serrana do Município, 
sendo na Serraria Scheidt necessário à substituição e conserto de luminárias em 
frente às residências de Neli, Érico, Gilson Dias, Zildo, Nei, Jadir, Paulo, Flávio, Enio, 
Fabio, Jair, Lurdes e Irene. Tendo grande necessidade também da realização do 
serviço de substituição das luminárias queimadas ou conserto das que estão com 
problema na localidade de Linha São Pedro e na Linha Condutor.  PAUTA: Projeto 
de Lei Nº 015/2016 – QUE –Inclui Ação PPA-LDO-LOA, Autoriza a abertura de 
CRÉDITO ESPECIAL por EXCESSO DE ARREACADAÇÃO (Recurso de Convênio) 
e por REDUÇÃO e dá Outras providências. O referido Projeto de Lei foi 
encaminhado para análise nas Comissões Permanentes e colocado em 1ª 
discussão. Projeto de Lei Nº 016/2016 – QUE – Autoriza o Poder Executivo a 
Conceder Repasse de Recurso Financeiro Constituído de Contribuição ao GRUPO 
TRILHEIROS DE WEISS BERG, Autoriza a Abertura de Crédito Suplementar por 
Redução e Celebrar Convênio. O referido Projeto de Lei foi encaminhado para 
análise nas Comissões Permanentes e colocado em 1ª discussão. Projeto de Lei Nº 
017/2016 – QUE – Altera a redação do Art. 49 e Acrescenta Parágrafo Único ao Art. 
49, da Lei Municipal nº 1595/2015, de 05 de Maio de 2015 e dá Outras Providências. 
O referido Projeto de Lei foi encaminhado para análise nas Comissões Permanentes 
e colocado em 1ª discussão. Projeto de Lei Nº 018/2016 – QUE – Autoriza o Poder 
Executivo a Conceder Repasse de Recursos Financeiros à ASSOCIAÇÃO CERRO 
BRANCO DE FUTSAL- ACBF, com sede nesta Cidade, a Celebrar Convênio, 
Autoriza a Abertura de Crédito Suplementar por Redução e dá outras providências. 
O referido Projeto de Lei foi encaminhado para análise nas Comissões Permanentes 
e colocado em 1ª discussão. ORDEM DO DIA: Indicações Nº 013/2016, 014/2016, 
015/2016, 016/2016 e 017/2016. As referidas proposições foram apresentadas, 
colocada em votação e aprovadas por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: 
EZEQUIEL GUSTAVO DIEHL: Comentou que na Sessão passada foi discutido 
sobre a reestruturação dos Padrões, oportunidade em que o colega Piassini explicou 
que no Governo anterior já haviam realizado esta equiparação ao valor do salário 
mínimo, mas que já houve grande defasagem no governo do Tuta. Zeca explicou 
que o Prefeito, com este Projeto procurou aumentar os Padrões I, II, III e IV, 
realinhando o valor para alcançar o salário mínimo. Falou sobre o Projeto de Lei que 
foi encaminhado no ano anterior, referente a reestruturação destes padrões, sendo o 
Projeto aprovado pelos vereadores e vetado pelo Prefeito. O vereador disse que 
pelo que entende, não aconteceu bem como foi colocado. Relatou que o Projeto foi 
encaminhado para a Câmara, para retirar o vale alimentação e dar aumento para o 
funcionário que não alcançava o salário. Disse que na Câmara, por ter vindo um 
número ou uma letra errada no Projeto, foi feito uma Emenda para deixar os dois, 
mantendo o Vale-alimentação e aumentado o valor dos Padrões. Conforme relato do 
vereador Piassini, o Projeto que foi encaminhado era para retirar o vale-alimentação 
dos funcionários da Câmara de vereadores e readequar os Padrões do Executivo, 
Justificou o vereador Piassini, que a Emenda foi apenas para manter o vale-
alimentação dos funcionários do Legislativo. Ezequiel disse que após estas 
informações colocadas pelo colega Piassini, vai procurar se informar sobre este 
Projeto para melhor esclarecer esta situação, pois segundo o vereador, a informação 
que o mesmo tinha de que era para tirar o vale-alimentação. Ezequiel ressaltou 
ainda que quem deu o vale-alimentação para o funcionalismo, foi o Prefeito Tuta. 



Comentou sobre o Projeto de realinhamento de salários que aconteceu durante o 
governo do PDT, quando o Prefeito era o Bruno. Informou que foi este mesmo 
Projeto que aumentou o salário de umas seis ou sete pessoas do Padrão VI para o 
Padrão VIII. Citou que os vereadores foram enganados referentes a este projeto, 
onde na ocasião foi explicado que o Projeto buscava beneficiar o pequeno, mas 
sobre a mudança do Padrão do VI para VIII que iria beneficiar apenas poucas 
pessoas, ninguém comentou. Salientou que esse comentário foi só para deixar 
registrado que como muitas vezes é colocado que tem enganação, reforçou que 
também muitas vezes foram enganados. Relatou sobre um comentário do vereador 
Paulo, durante o Pequeno Expediente, quando teve a participação da equipe do 
FUNDÃO, na ultima Sessão. Ezequiel explicou que levantou uma questão ou 
argumento, sobre a grande dificuldade que a Prefeitura está tendo em pagar a dívida 
com o FUNDÃO, reforçando que o valor é grande e que isto nunca foi escondido. 
Ezequiel comentou naquela ocasião, que de repente pudessem ser cortados alguns 
gastos na área da saúde, caso alguma entidade viesse a mandar o Prefeito pagar, e 
também sobre a iluminação pública. Disse que na ocasião, o vereador Paulo se 
manifestou dizendo ao vereador, que na frente da casa de Ezequiel existia 
iluminação pública sendo que no resto não tinha. Afirmou no momento não entender 
a colocação do vereador Paulo, e que após encerrar a Sessão, passou pelas ruas, 
onde constatou existir bastante iluminação pública sim na cidade de Cerro Branco. 
Informou ao colega Paulo, que a iluminação pública que tem na frente da casa do 
vereador Ezequiel, foi comprado o material com o dinheiro próprio do vereador. 
Salientando que não foi preciso usar material da Prefeitura para colocar esta 
iluminação. Questionou se no período em que Paulo fazia parte da iluminação 
pública de Cerro Branco, quando estava à frente destes serviços, e sempre tinha 
iluminação pública na rua do referido vereador, ocasião em que nunca havia 
lâmpadas queimadas na rua do sr.Paulo, se o mesmo algum dia tirou dinheiro de 
seu bolso para manter essa iluminação pública ou sempre foi mantida com dinheiro 
da Prefeitura. Ezequiel questionou também qual o problema em ter iluminação 
pública na frente de casa, pois acredita ser um morador de Cerro Branco como 
qualquer outro. Relatou sobre a questão do Projeto de Parcelamento da dívida com 
o FUNDÃO, que foi comentado na Sessão anterior, quando foi colocado que os 
vereadores da oposição da época, se retirar para não votar no referido Projeto. 
Afirmou que realmente abandonaram a Sessão, se retiraram da sala. Justificou que 
se alguém faz uma dívida, em seu entendimento, quem faz a dívida é quem deve 
pagar a mesma, frisando que quem havia feito a dívida com o FUNDÃO, era o 
Prefeito Bruno, sendo ele responsável por pagar esse valor ainda dentro do governo, 
não deixando para o Prefeito que iria assumir a Prefeitura no próximo mandato ter 
que pagá-la. Colocou que depois foi encaminhado novamente a Câmara um 
parcelamento em diversas vezes desta dívida, sendo que o atual Prefeito está tendo 
que pagar. Ressaltou novamente que quem faz a dívida deve ser responsável por 
paga-la, assim como o atual Prefeito também é responsável por pagar a dívida feita 
durante seu período à frente do Executivo, mesmo a dívida tendo sido iniciada no 
mandato anterior. Comentou sobre o assunto referente aos postos de combustíveis. 
Citou que como foi colocado pelo colega Paulo em Sessão anterior, que a Prefeitura 
arrumou álibi para não comprar combustíveis dos postos de Cerro Branco, Ezequiel 
explicou que a Administração não precisa arrumar álibi. Justificou que foram abertas 
três licitações para aquisição de combustível, dando oportunidade para os postos de 



combustível com sede no Município participarem, colocou que em nenhuma das três 
os postos quiseram participar, sendo necessário o Prefeito Tuta implorar a um 
amigo, vir participar de uma licitação, para ser possível alguém vender óleo para o 
Município de Cerro Branco. Frisou que, se os postos de combustíveis do Município 
não querem vender o óleo para o Município de Cerro Branco, o Prefeito não é o 
culpado. Citou que o Prefeito estaria errado se fosse comprar diretamente o óleo 
nesse posto que está fornecendo atualmente, mas o Prefeito primeiro realizou três 
licitações, ocasiões em que nenhum posto quis vender para o Município. Disse que 
como isso aconteceu, o Prefeito precisou buscar fornecedor fora do Município, pois 
o Município não pode ficar parado, é preciso levar as crianças para o colégio, o 
maquinário precisa trabalhar, é preciso arrumar redes de água, não sendo possível 
ficar sem combustível. Citou que essa afirmação de arrumar álibi para poder 
abastecer fora do Município é outra inverdade. Reforçou que o Prefeito sabe que 
deviria ser adquirido o combustível de postos do Município, mas os referidos postos 
não quiseram fornecer o mesmo. LEANDRO ROGÉRIO BREDOW: Comentou sobre 
os equipamentos que foram adquiridos através da Emenda Parlamentar do 
Deputado Federal Sérgio Moraes. Informou que foi recebido um oficio da GIGOV 
Santa Maria, na data da presente Sessão, no qual coloca que a verificação do 
processo licitatório referente a este contrato foi concluído e aprovado, que a partir de 
agora, o Município já esta autorizado a pagar as empresas vencedoras, salientando 
que logo após será feito a destinação dos equipamentos as Associações, mediante 
orientações jurídicas, para que sejam realizadas legalmente. Comentou sobre a 
Indicação encaminhada ao Executivo, referente às placas do DAER, colocou que 
quando era Secretário de Obras, foi procurado por pessoas solicitando providências, 
informou que como é área do DAER, a Secretaria não pode interferir, mas já foi 
entrado em contato e solicitado a realização deste serviço junto ao DAER, mas 
mesmo assim realizou a indicação para que fosse formalizado este pedido. Nas 
Indicações sobre as fontes na Linha Alta de Baixo, colocou que é uma reivindicação 
das comunidades, e que não consegui realizar estes serviços no período em que 
esteve à frente da Secretaria de Obras, mas acredita ser de grande necessidade, 
pois vai melhor muito à qualidade da agua, e também vai ocasionar grande 
economia ao Município, economia de energia elétrica e em todos os equipamentos 
que são usados. Colocou que com a contratação destes pedreiros que está sendo 
aguardado, será possível acelerar a realização destes serviços, pois afirma que 
apenas os encanadores não conseguem atender a tudo. Citou que já esta 
encaminhada pelo Prefeito, na Caixa Econômica Federal, uma Emenda, através do 
Marcon, que está sendo aguardada a liberação deste dinheiro que será investido 
nestas fontes, onde será possível fornecer agua de qualidade aos moradores, sendo 
necessário e possível ampliar o abastecimento também para outras localidades 
como Alto Cerro Branco e Linha Santo Antônio. Comentou que foi realizado quando 
ainda era Secretário, o serviço de patrolamento e cascalhamento na estrada do Sr. 
Luiz Menezes, na Linha Alta de Baixo, serviço este que foi muito reivindicado e que 
hoje está pronto e com acesso muito bom. Citou que no período que esteve à frente 
da Secretaria, foi feito muitos açudes, recuperação e limpeza da sanga próxima à 
residência da Carla. Colocando que muitos serviços ainda ficaram pendentes, mas 
que as maquinas irão retornar para concluir estes serviços. Explicou sobre a 
situação da iluminação pública, citou que realmente na parte serrana tem uma 
deficiência maior, como já colocado pelo colega Flavio, mas frisou que na parte do 



centro está muito bem iluminada, podendo ter algum ponto ou outro que não tenha 
iluminação, mas explicou que enquanto Secretário estava aguardando a chegada do 
material, que segundo informações estarão chegando na próxima semana, 
acreditando que nos próximos dias será realizado a troca das luminárias na parte 
serrana do Município como solicitado. Leandro comentou sobre o serviço solicitado 
pelo colega Piassini, referente à ao cascalhamento na estrada de acesso a 
residência do Sr. Luiz Rudinei, que estava presente na Sessão, citou que o trabalho 
já esta encaminhado para ser realizado nos próximos dias. Explanou sobre um 
comentário feito pelo colega Paulo, em Sessão anterior, quando se espantou em ver 
a maneira em que Paulo se referiu a um membro da família de Leandro. O vereador 
explicou que em comentário, Paulo disse que com a contratação de mais um 
servidor, encanador, gerou mais gastos. Relatou que realmente a contratação de 
funcionários gera gastos sim, mas que é preciso analisar também os grandes 
benefícios que a contratação deste encanador traz ao Município, como também 
acontece com os demais encanadores já contratados. Leandro colocou que não 
entendeu porque tal afirmação, frisando que varias vezes é atingido, ou algum 
membro da família do vereador, por comentários do colega Paulo. Citou que o 
encanador o qual o colega Paulo se refere, cumpri sua jornada de trabalho 
rigorosamente, executando as tarefa do cargo e outras que muitas vezes Paulo não 
faz. Leandro disse que muitas vezes Paulo fala em gastos, mas afirmou que existem 
muitos funcionários concursados na Prefeitura que geram muito mais gastos e não 
trabalham, muitos destes funcionários tiram 30,60,90 dias de atestado, mas para 
participar de festas estão bons, apenas para trabalhar estão doente. Explicando que 
isto gera gastos nos quinze primeiros dias para a Prefeitura e depois para o 
FUNDÃO. Pediu para comparar assim, os gastos que geram esses servidores que 
ficam de atestado. Comentou também que Paulo fala muito da água do Alto Cerro 
Branco, e coloca a culpa sempre nos encanadores, mas Leandro explica que 
algumas vezes o problema é elétrico, frisando que muitas vezes o eletricista da 
Prefeitura se negou a ir solucionar o problema. Citou como exemplo um dia às 17 
horas em que Leandro, o funcionário Marcírio e Paulo precisariam ir até o local 
realizar um conserto e Paulo se negou a ir, sendo necessária a contratação de um 
profissional particular, o Ismael, para realizar este serviço, ocasionando um gasto 
extra de R$ 250,00 para a Administração. Esclareceu que nem sempre a imagem 
que se vende é a realidade, e que Paulo muitas vezes se diz ser um coitado 
perseguido, mas Leandro afirma que muitas vezes Paulo estava dormindo na sala 
de espera nos fundos da Prefeitura, conforme tem fotos, enquanto os encanadores 
estavam com agua até na cintura realizando o serviço. Salientou ser necessário 
primeiro olhar no espelho para depois criticar outros servidores. Relatou que no 
período em que esteve à frente da Secretaria de Obras, foi possível observar que o 
vereador Paulo induz muita gente, dizendo que estão carregando cascalho, que é 
para irem também pedir o cascalho, mas Leandro colocou que não é verdade. Citou 
que em dois meses no Alto Cerro Branco queimou seis motores, questionando quem 
é o responsável por cuidar a parte elétrica. Explicou também que devido a fortes 
chuvas, a coloração da água se modifica ficando mais turva, mas que não faz mal a 
ninguém, mas mesmo assim foi cobrado sobre isto. Relatou que em 2012, Paulo 
recebia aproximadamente 145 horas extras mensais, sendo que os encanadores 
que antes ganhavam apenas 30 horas agora estão recebendo 60 horas extras. 
Colocou que nem sempre é preciso só criticar, às vezes também é bom elogiar o 



trabalho realizado pelos funcionários. Agradeceu em especial ao Prefeito e ao Vice, 
pela confiança depositada para atuar como Secretário de Obras pelo período de 10 
meses, juntamente com os demais Secretários e funcionários, e para finalizar 
agradeceu aos funcionários da Secretaria de Obras, Evandro, Alcemar, Nene, 
Clodoaldo, Lucianinho, Laércio, Mateus, Gilmar, Beto, Alisson, Valdoir, Paulo 
Marcírio, Jardel, Claudio, Alexandre, Gerson, Isaquiel, Derli, Régis e Érico, que 
ajudaram diretamente o Leandro a realizar os serviços e atividades da Secretaria 
Municipal de Obras, pois sem a ajuda destes funcionários não teria conseguido. 
JAQUES DANIEL AULER: Deixou as boas vindas ao colega Leandro, que retornou 
a Casa. Comentou sobre a fala de colega Piassini referente aos Secretários 
Municipais, Jaques explicou que acredita que o Prefeito está fazendo cortes como 
deviria, colocou que atualmente a Prefeitura está com apenas 70% dos Secretários, 
de 10 cargos estão apenas com 07, pois o Vice-Prefeito assume uma Secretaria, o 
Jurídico assume outra, e atualmente o Secretário de Agricultura está respondendo 
também pela Secretaria de Obras. Explicou que a atual Administração possui 
aproximadamente 15 Cargos de Confiança (CCs), colocando que em outras 
gestões, em períodos de quatro anos, nunca foram tão poucos assim. Salienta que 
esses funcionários são necessários, pois cada um faz a sua parte. Comentou sobre 
o FUNDÃO, acredita ser um assunto de grande importância, que atualmente é um 
problema em Cerro Branco que precisa ser muito bem avaliado. Disse que não 
adianta pressionar Prefeito ou alguém para tentar pagar, porque já se sabe que vem 
de tempo esse problema, e pelo orçamento que se tem atualmente, é muito difícil 
conseguir pagar contas velhas e mais as novas. Relatou que o Prefeito foi 
questionado pelo Presidente do FUNDÃO, a respeito de contratar uma empresa 
para tentar encontrar uma maneira ou reduzir o valor dessa dívida. Jaques afirmou 
ser de grande valia essa contratação, pois não devem ser ouvido apenas de uma 
pessoa do que esta sendo feito, e sim trazer outras pessoas que questionam ou 
talvez tragam outras ideias para tentar diminuir o valor ou entrar em um acordo. 
Citou que no Município de Novo Cabrais, em uma Gestão de quatro anos pagam em 
torno de dois milhões a menos com o FUNDÃO, salientando que mesmo tendo um 
número menor de funcionários ainda é uma diferença muito grande. Frisou ser 
necessário sim, ao invés de colocar esses R$ 50.000,00 no FUNDÃO, ser investido 
em uma empresa em busca de um resultado bom. ARNILDO IVO PRIEBE: 
Comentou que esteve na última quinta-feira, no Gabinete do Deputado Adolfo Brito, 
onde mais uma vez foi em busca de soluções sobre o tão esperado recapeamento 
da rodovia do Município. Arnildo colocou que durante sua visita no Gabinete 
consegui ter notícias boas, onde se pode novamente ter mais ânimo referente à 
realização deste serviço. Explicou que na terça-feira anterior, havia sido assinado o 
contrato com a empresa Giovanella, responsável por realizar o serviço. Citou que no 
contrato constam duas rodovias, que é a ERS 400, que é a de Sobradinho, em 
média 19 Kms, e a RSC 481 que a rodovia de acesso de Novo Cabrais a Cerro 
Branco, com aproximadamente 12,5 KMs. Colocou que o custo aproximado destas 
duas obras estará em torno de R$ 7,5 milhões. Arnildo disse que segundo 
informações as obras já terão inicio esse mês, com previsão de realização de mais 
ou menos 60% ainda este ano, com conclusão total das obras até metade do ano 
que vem. FLAVIO ANTÔNIO FARDIN: Comentou sobre seu pedido de iluminação 
pública, relatando que faz aproximadamente três anos que estão com as estradas às 
escuras sem iluminação na parte serrana. Colocou que como foi citado 



anteriormente, no centro a iluminação das ruas está razoável, já no interior isto não 
está acontecendo. Citou acreditar que com o novo Secretário, de repente será 
realizado o serviço de troca destas lâmpadas que se encontram queimadas. Relatou 
que na Linha São Pedro, se abriu uma cratera no meio do cerro, onde já 
desmoronou aproximadamente meio metro, e com mais alguma chuva que possa vir 
irá agravar ainda mais o problema, disse que é perigoso, pois podem ocorrer 
acidentes com motos e carros que transitam pela referida estrada. Comentou sobre 
a questão do FUNDÃO, citou que em 2012 o colega Zeca havia comentado que foi 
sorte o Prefeito da época Bruno não ter vencido as eleições, pois se não a dívida 
que era de quase 2 milhões, passaria para 4 milhões. O vereador Flavio coloca se 
alguém sabe explicar porque nesse atual governo, a dívida que era quase 2 milhões, 
atualmente está superando os 5 milhões, se algum Secretário ou alguém sabe 
realmente explicar quem autorizou o Prefeito a colocar a mão nesses 5 milhões, pois 
não apareceu serviço para justificar essa dívida. Lembrou que o Ex-Prefeito Bruno 
deixou dívida em torno de 2 milhões, mas realizou muito serviço para o bem do 
Município, durante o seu mandato. Reforçou sua grande preocupação com valor de 
dívida em que se encontra o Município, tendo aparecido muito pouco serviço nesses 
anos do atual Governo, onde o colega vereador Ezequiel explicou que reformou o 
hospital e que no período em que foi Secretario de Saúde Zeca abriu mais dois 
Postos de Saúde, mas Flavio frisou que o Posto de Saúde da Serraria Scheidt 
encontra-se fechado até o momento. Comentou sobre suas Indicações que foram 
encaminhadas ao Executivo desde a primeira Sessão Ordinária ocorrida no dia 01 
de março de 2016, em que nenhum dos serviços solicitados pelo vereador nas 
Indicações, foram realizados até o momento, sendo apenas respondido que foram 
encaminhados pelo Executivo para o Setor Competente, afirmando que na Prefeitura 
atualmente, não se encontra ninguém no setor competente. Comentou também 
sobre a questão dos plantões médicos que o colega Zeca comenta tanto, inclusive 
Zeca falou que em 2002 existia uma espécie de máfia, onde os médicos vinham e 
eram mandados embora, disse que acredita ser marcação da Administração contra 
os profissionais Ilceu e Rose, pois se tivessem conversado com os referidos 
médicos, nada disso teria acontecido. LUIZ PAULO PIASSINI: Deixou as boas 
vindas ao colega Leandro, que está retornado a Casa. Comentou sobre algumas 
respostas que foram encaminhadas pelo Executivo referente às suas Proposições. 
Referente ao toldo da Creche colocou que já está quase concluída a colocação. O 
serviço solicitado para a estrada da Linha Santo Antônio, foi realizado e concluído na 
mesma semana da solicitação. A Ponte Pênsil no Alto Cerro Branco também foi 
consertada com ajuda de alguns colonos, a ponte foi ajustada. Citou que referente à 
estrada do Sr. Alcir de Lima, foi novamente procurado pelo Jonas, ocasião que o 
referido morador relatou ao vereador, que duas remessas de alevinos não foi 
possível vender, pois os compradores não buscaram devido a má situação da 
estrada, sendo este um problema muito grave. Disse que existem estradas que 
estão bem boas, mas muitas ainda estão bem atrasadas e precisando de serviços 
urgentes. Comentou sobre a Indicação do colega Leandro, sobre as placas do 
DAER, Piassini lembrou que há dois anos realizou uma Indicação solicitando que 
fossem arrumadas as placas do Município, sendo que até o momento não foi 
colocado mais nenhuma, nem reformada as que haviam caído no interior, sendo 
necessária a reposição e reforma das placas de identificação, tanto pertencentes ao 
Município como as do DAER, para que seja possível evitar acidentes e dar mais 



segurança aos motoristas. Colocou sobre a necessidade de sua Indicação para a 
realização do serviço de cascalhamento da estrada até a residência do Sr. Luiz, 
disse que conforme foi explicado pelo colega Leandro, este serviço já está 
encaminhado junto a Secretaria de Obras e será realizado nesta semana. 
Aproveitou para corrigir o caso do colega Ezequiel, sobre o projeto que havia sido 
encaminhado ano passado para reajuste dos padrões e retirando do vale-
alimentação, Ezequiel explicou anteriormente que no projeto era para ser retirado o 
vale-alimentação dos funcionários da Prefeitura, mas houve um erro no número da 
Lei. Piassine afirmou que foi realizado pela Câmara apenas uma Emenda mantendo 
o vale-alimentação dos funcionários da Câmara, sendo o projeto aprovado. Disse 
que se houve algum engano do Executivo, é fato lamentável, mas foi o que 
realmente aconteceu. Colocou sobre a explicação do colega Jaques referente ao 
número atual de CCs, Piassini citou que a Lei dos CCs, é a mesma que estava em 
vigência no Governo anterior, onde não é permitido ser ter mais de 14 ou 15, sendo 
o que está se mantendo. Explicou que quanto à questão dos Secretários, o número 
esta sendo reduzido, a partir da atual data, com retorno do colega Leandro a 
Câmara. Reforçou que sete Secretários ainda é bastante alto pelas despesas que 
estão acontecendo. Sobre o FUNDÃO em Cerro Branco, afirmou que está 
acontecendo igual o Governo Federal, ficam todos focados no assunto, enquanto 
outros vão se defendendo e ficando esquecidos. São muitos comentários voltados 
para o FUNDÃO, como também acontece sobre os assuntos do Governo Federal, 
mas enquanto isso o povo está passando por dificuldades, deixando muitas vezes 
de serem atendidos, por desvio de atenção. O vereador colocou que foi falado que é 
preciso alguém ter ideias de como resolver o problema da dívida da Prefeitura com o 
FUNDÃO, colocou que o Prefeito quem deveria ter ideias, pois quando assumiu o 
Governo já tinha dívida e ele já deveria ter alguma solução para resolver o problema, 
ao invés de triplicar o valor da dívida. Explicou que em 2012 quando foi votado e 
aprovado o projeto de parcelamento da dívida com o FUNDÃO, a Sessão em que 
ocorreu a votação estava sendo assistida por um grupo de advogados de Cachoeira, 
para ver como iria ser feito a aprovação do parcelamento. O vereador frisou que é 
preocupante essa situação, pois Cerro Branco já não comporta mais um valor tão 
grande de dívida, e a arrecadação cada vez sendo menor, e nos próximos anos tudo 
indica que vai cair ainda mais o valor das arrecadações, sendo muito pior, pois em 
2015, o comércio de Cerro Branco teve muita pouca venda. Relatou sobre a 
situação em que se encontra uma casa antiga, que é um prédio pertencente à 
Prefeitura, localizado no Bairro Rio Branco, explicou que como está abandonada, 
vem acontecendo muitos problemas com insetos, morcegos, e outros animas, sendo 
necessário realizar uma limpeza no prédio, podendo até deixar de ser pago aluguel 
em algum outro prédio e utilizar como local esta casa que já é patrimônio do 
Município. Comentou novamente sobre a questão de que alguns agricultores já faz 
quase um ano que pagaram e ainda não receberam o calcário na propriedade, e até 
já colheram a soja. Justificou que como Cerro Branco é um Município com a maioria 
da população agrícola, e muitos agricultores já realizaram o pagamento deste 
calcário, é um direito receber o produto. Explicou que como o calcário se encontra 
atirado nos fundos da Prefeitura, quando for realizado o transporte do mesmo, vai 
estar molhado e já não vai ter a mesma quantidade que o agricultor comprou. 
Conforme já questionou o colega Fardin, sobre a previsão de reabertura do Posto de 
Saúde da Serraria Scheidt, Piassini relatou que não pode afirmar que é verdade, 



pois não ouviu o programa da Rádio no último sábado, mas escutou falar e foi 
questionado, que o Secretário anunciou neste programa que vai ser fechado 
definitivamente o referido Posto de Saúde, que vai ser retirado uma cadeira de 
dentista nova, que foi adquirida em 2014 e que ainda se encontra no local. Sobre o 
projeto de Lei para ajuste do salário dos Conselheiros Tutelares, o vereador disse 
que como já havia comentado em Sessões anteriores, quando foi encaminhado a 
Câmara o projeto de ajuste dos padrões do funcionalismo, também já deveria 
constar na lei a adequação para o salário acompanhar todo ano o aumento do 
salario mínimo, explicando que neste projeto do ajuste dos Conselheiros Tutelares 
isto já está incluso. EMIR EMÍLIO LANGE: Deu as boas vindas ao colega vereador 
Leandro Bredow, que esteve algum tempo à frente da Secretaria de Obras e está 
retornando a Casa para realizar um trabalho em parceria com os demais 
vereadores. Comentou sobre uma publicação que saiu no jornal no final de semana, 
sobre a recuperação da rodovia de acesso a Cidade. Colocou que juntamente com 
os colegas Charles e Arnildo, tentaram um agendamento com o Diretor do DAER, 
através do Presidente da UVERGS, para uma reunião nesta semana, mas que na 
quinta-feira passada foi informado, que já houve assinatura de convênio com a 
empresa Giovanella. O convênio vai ter um valor de investimento aproximado de R$ 
7,5 milhões, cujo valor aumentou mais ou menos um milhão de reais em relação ao 
valor que seria pago a empresa que havia ganhado anteriormente. Reforçou que 
esta é uma boa notícia e que está sendo muito aguardado por todos o inicio dessa 
obra. Citou que como o colega Arnildo já comentou, serão 12,5 Km na RSC 481, de 
Cerro Branco até o entroncamento com RST 287 em Novo Cabrais, onde a meta é 
realizar 60% da obra ainda em 2016 e concluir o restante no primeiro semestre de 
2017. Comentou que conforme o colega Ezequiel em seu pronunciamento voltou a 
falar sobre o Projeto que foi encaminhado pelo Executivo no ano passado para 
aumentar alguns padrões e retirando o vale-alimentação dos funcionários da 
Câmara Municipal de Vereadores, Emir justificou que na ocasião, os vereadores 
simplesmente fizeram uma Emenda tirando a parte que retirava o vale-alimentação 
dos funcionários da Câmara, pois não pertencia ao Prefeito mexer e retirar o vale-
alimentação dos funcionários da Câmara. Emir disse acreditar que a ideia do 
Prefeito e do Assessor Jurídico na realidade, era tirar o vale-alimentação de todos os 
funcionários do Executivo Municipal e não da Câmara Municipal de Vereadores 
como constava no projeto. Relatou que acha engraçado, no ano anterior, o Prefeito 
precisava tirar o vale-alimentação dos funcionários para poder reajustar os padrões, 
já no Projeto deste ano, mesmo com a situação crítica em que se encontra o 
Município, está apenas dando à reestruturação dos padrões, lembrando que o 
auxílio é muito merecido pelo funcionalismo. Citou também a necessidade de 
adequar o projeto, como foi feito nesse do Conselho Tutelar, de maneira que 
acompanhe todo ano, o aumento do salário mínimo, evitando que os valores fiquem 
defasados novamente no próximo ano. Frisou que no próximo ano, independente de 
quem será o novo Prefeito, se procure adequar este Projeto de maneira que 
conforme aumenta valor do salário mínimo acompanhe também o salario destes 
funcionários. Colocou que espera que desta vez não aconteça como no ano 
passado, que o Prefeito e o Assessor Jurídico entraram na justiça para não 
realizarem o pagamento, o qual já era de direito dos funcionários. PAULO VILNEI 
TRINDADE UNFER: Comentou sobre o Projeto de Lei Nº 015/2016, que veio para 
fazer a construção da feira do produtor. Paulo coloca que ficou feliz em ver que este 



projeto foi encaminhado. Colocou que no ano anterior já havia realizado uma 
Indicação, onde solicitava ao Prefeito que tomassem providências em relação à 
feira, pois acredita ser de grande valor para o agricultor do Município, citando que é 
necessário ao produtor ter a oportunidade de oferecer seus produtos para as 
pessoas que residem na cidade e muitas vezes não tem acesso a produto de 
qualidade que é produzido na própria região. Considerando que a construção dessa 
feira será um grande avanço para a agricultura do Município, e está torcendo para 
que este projeto consiga sair do papel. Relatou sobre uma Indicação que realizou 
em Sessão anterior, onde solicitava reparos nas bocas de lobos que estavam com 
problemas e a manutenção no calçamento em frente ao Sicredi. Citou que já foi 
realizado o conserto da calçada em frente ao Sicredi, onde o próprio vereador já 
estacionou o carro de maneira segura. Afirmou que não importa se o serviço foi 
realizado através de sua indicação ou não, acreditando realmente ser importante 
que o serviço foi realizado. Comentou sobre o relato do Ezequiel que afirmou ter 
pagado pelo material que foi usado na iluminação pública que tem na rua em frente 
à residência. Paulo afirma que realmente sabe que o vereador pagou pela pelo 
material. Citou que é uma segurança para os moradores ter iluminação em suas 
residências, inclusive nos dias de hoje. Afirmou ao vereador Zeca, que no período 
em que cuidava da iluminação pública, não precisava ser pago, pois a Administração 
tinha o material, e quando era solicitado pelo vereador ou qualquer outro cidadão, 
era realizado o conserto gratuitamente para todos que necessitavam. Disse que se 
atualmente é necessário o vereador pagar pelo material utilizado na iluminação 
pública, isso já é uma questão entre o vereador Zeca e a Administração Pública. 
Paulo frisou que não comentou que o vereador Zeca tinha iluminação em frente a 
sua residência e o Paulo não, afirmou que isso não foi comentado no espaço das 
explicações pessoas, e sim feito comentário à parte juntamente com outros 
comentários. Citou também o comentário do vereador Leandro, que falou que a 
iluminação não está tão ruim no centro, Paulo disse que iria explicar porque não está 
tão ruim no centro, relatou que no tempo em que a CELETRO realizava um serviço 
de troca de poste, era realizado um serviço da Prefeitura paralelo com a CELETRO, 
e quando era responsável pela iluminação pública, sempre era colocado material de 
qualidade, faziam uma iluminação pública de qualidade, frisou que o vereador pode 
andar nas ruas onde foi realizado a troca de posteamente, onde existe posteamento 
novo, que são as ruas Henrique Hübner,  Pastor Tesch e José Adão Zart, sendo 
esta a rua onde reside o vereador Paulo, nestas ruas foi realizado os serviço e 
colocado matérias de qualidade que resistem até hoje. Disse ainda que existem 
algumas luminárias queimadas, mais é bem mais difícil isto acontecer. Salientou que 
não se deve comentar somente do centro da cidade, pois no interior se tem uma 
iluminação precária. Comentou que já realizou há dois anos pedido separado para 
cada localidade que necessitavam da realização deste serviço. Disse que agora o 
vereador Leandro alega que não tem material, Paulo explicou que nas ultimas 
Sessões em que o Vereador Leandro esteve participando, antes de assumir como 
Secretario de Obras, Leandro afirmou que iria assumir a Secretaria e que o material 
já estava chegando, e hoje retorna como vereador a Casa, dizendo novamente que 
o material está chegando. Afirmou que o vereador tem a oportunidade de sair da 
Câmara para entrar no Executivo a frente de uma Secretaria, para colocar em 
prática e fazer tudo o que cobrava enquanto vereador, e agora retorna sem fazer os 
serviços que deveriam ser feito. Relatou que agora na primeira Sessão, tão logo que 



o vereador Leandro retorna, já vem criticar e denegrir sua pessoa, colocando que o 
Paulo é o costa larga, que está ali. Paulo afirmou que em nenhum momento falou da 
família de Leandro, falou apenas da contratação de mais um servidor, mas que 
segundo o próprio Leandro havia colocado isso iria diminuir os gastos. O vereador 
pediu desculpas aos servidores da agua que estavam presentes, pediu desculpas 
pelo constrangimento que o vereador Leandro fez o próprio filho passar durante a 
presente Sessão, mas afirmou mais uma vez que não foi bem como o Leandro 
colocou, que a situação realmente aconteceu. Comentou sobre a fala do vereador 
Leandro que citou o numero de horas extras que Paulo fazia no período em que 
trabalhava no serviço da agua, Paulo disse que realmente fazia muitas horas extras 
sim, pois trabalhava sozinho, e não importava a que horas era chamado para 
atender as solicitações, sempre estava pronto para se deslocar até o locar e realizar 
o serviço, sendo bem diferente o que vem acontecendo atualmente. Relatou que na 
data da presente Sessão, não tem plantão da agua conforme ordens do Prefeito, 
ocasião que discou com o próprio celular para o número do plantão dá água da 
prefeitura, entretanto ninguém atendeu o telefone. Questionou Leandro sobre o que 
realizou a respeito disto enquanto Secretário. Explicou também que não se negou de 
ir junto com Leandro, que na época era Secretário, que juntamente com outros 
funcionários, se deslocaram até a serra, ocasião em que realizaram manutenção 
necessária, sendo que Paulo nem fazia parte da equipe da água. Comentou que 
muitas vezes era contratado terceiros para realizar o serviço no lugar do servidor, e 
que já encaminhou um Pedido de Indicação questionando o porquê dessa 
contratação de terceiros para realizar o serviço, sendo que tinha o próprio servidor 
para fazê-los. Comentou com o Leandro, que no dia em que foram na Serraria 
Scheidt, realizar este serviço, juntamente com outros dois funcionários da equipe, 
ocasião em que o Leandro como Secretário, disse a Paulo que quando precisasse 
sair, poderia sair, mas segundo Paulo, na ocasião em que precisou e solicitou ao 
Secretário para sair, lhe foi negado.  Explicou que em relação às bombas que 
queimaram e segundo Leandro afirmou ser culpa do eletricista, Paulo colocou que a 
Prefeitura tem uma empresa de Estrela contratada para vir realizar a manutenção, 
salientando não ser culpa do eletrecista. Colocou novamente que sempre esteve e 
estará à disposição de cada cidadão de Cerro Branco e que nunca se negou a 
realizar nenhum serviço. CHARLES RICARDO PETERMANN: Deixou as boas 
vindas ao colega Leandro que está retornando a Câmara, onde esteve um período 
afastado, para exercer o cargo de Secretário de Obras, onde com certeza deixou 
sua contribuição ao Município, realizando o serviço que estava ao seu alcance. 
Lamentou, em nome do Sr.Olíbio, sobre o ocorrido no último sábado referente ao 
cancelamento do evento que estava programado. Comentou que no ultimo sábado, 
esteve no hospital onde encontrou a Dra. Rose realizando os atendimentos. Colocou 
que ficou surpreso e muito feliz de encontrar novamente a Dra atendendo nos 
plantões, pois este retorno foi muito solicitado por toda a população de Cerro 
Branco. Citou que o atendimento realizado pelo Dr. Roberto também é muito bom e 
é um excelente profissional que atende muito bem a toda população. Deixou seu 
agradecimento também a este médico e reforçou que com a divisão dos plantões 
acredita que não irá sobrecarregar nenhum destes profissionais com sobrecarga de 
horários. Comentou sobre o Projeto de Lei Nº 016/2016, que é referente auxilio ao 
evento que será realizado pelo Grupo de Trilheiros do Município, que irá acontecer 
no dia 17 de abril, que terá a colaboração e apoio da Câmara. Ressaltou a 



importância da realização deste evento para o Município, ocasião em que estarão 
participando trilheiros de diversos lugares do estado, assim como o Grupo de 
Trilheiro de Cerro Branco também se fazem presentes em eventos da região 
divulgando o nome do Município. Sobre o Projeto para auxilio da ACBF, colocou que 
vai ser realizado uma parceria entre Câmara e Prefeitura, que será destinado um 
recurso que está disponível na Casa para equipe, que merece muito esse apoio, 
pois sempre vem muito bem representando o Município. Charles comentou sobre a 
situação em que se encontra o FUNDÃO no Município, ressaltou novamente a 
importância do Executivo, Câmara, todos juntos tentarem encontrar uma solução 
para estes problemas. Colocou que talvez através desta reunião que acontecerá no 
dia 06 de abril para discutir este assunto, procura-se buscar soluções para melhor 
resolver essa situação, que a cada dia mais vai aumentando a bola de neve. Afirmou 
que por um lado até concorda que cada governo deveria pagar a sua dívida, porque 
analisando esta dívida que já existe até o momento, vai ficar para o próximo governo 
pagar independente de qual partido vai estar à frente do executivo no ano de 2017. 
Salientou que o próximo Prefeito, quando assumir a Prefeitura já irá assumir junto 
toda essa dívida. O vereador também comentou sobre a reportagem que saiu no 
jornal referente o inicio das obras na rodovia de acesso ao Município, conforme já 
comentado pelos colegas Arnildo e Emir. Charles colocou que está torcendo para 
que tenham inicio logo essas obras, pois esta recuperação da rodovia já foi 
solicitada diversas vezes ao DAER e também junto ao Secretário de Transportes 
Sr.Pedro Westphalen, mas nada havia sido resolvido ainda. Relatou que conforme 
comentário de Deputado Adolfo Brito, nos próximos dias iniciarão estas obras, 
começando primeiramente pelo asfalto de Sobradinho e em seguida outra equipe 
iniciará os serviços na Rodovia de acesso a Cerro Branco. Nada mais a tratar, o 
Presidente Charles deu por encerrada a reunião. A sessão foi presidida pelo 
vereador Charles Ricardo Petermann, secretariada pelo vereador Paulo Vilnei 
Trindade Unfer, e assessorada pelo vereador Emir Emílio Lange. 
 

 
 


